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Tema 1 (10 puntos)

Una compafia de computadoras vende computadoras de escritorio. En los ultimos

meses, la demanda ha sido relativamente constante, aunque fluctda de un dia a otro. La

compafia ordena un accesorio para las computadoras con un proveedor. Coloca una

orden de 5,000 accesorios en el momento adecuado para evitar faltantes. La demanda

durante el tiempo de entrega sigue una distribucién normal con media de 1,000

unidades y desviacion estandar de 200 unidades. El costo anual por almacenar por

unidad se estima en $4. Determine:

a) el inventario de seguridad que deberia tener la compafiia para mantener en 0.04 la
probabilidad de faltantes.

b) el punto de reorden.

c) el costo total anual por almacenar si se sigue esta politica.




Tema 2 (10 puntos)

Un centro de distribucion tiene una demanda anual de un dispositivo para detectar
metales de 1,500 unidades. El costo del dispositivo es de $450. El costo por almacenar
se estima en 20% del costo unitario, en tanto que el costo por ordenar es de $24 por
orden. Si la cantidad que ordena el centro de distribucion es de 300 o mas, puede
obtener un descuento de 5% sobre el costo de los dispositivos. Suponiendo que la
demanda es constante, ;debe el centro de distribucion tomar el descuento por cantidad?



Tema 3 (10 puntos)

Para cada numeral elija la alternativa correcta.

1.

¢Cual de las siguientes no es una suposicion de los modelos M/M/1?

A. Las llegadas vienen de una poblacion muy grande o infinita.

B. Las llegadas tienen distribuciones de Poisson y se tratan como un sistema PEPS
y no hay rechazo ni rehuse.

C. Los tiempos de servicio siguen una distribucién exponencial.

D. Latasa de llegadas promedio es mas rapida que la tasa de servicio promedio.

Un supuesto necesario para el modelo de la CLE es el reabastecimiento instantaneo.
Esto significa que

el tiempo de entrega es cero.

se supone que el tiempo de produccion es cero.

la orden completa se entrega al mismo tiempo.

el reabastecimiento no puede ocurrir, sino hasta que el inventario disponible sea
cero.

COw>

Un sistema de colas que se describe como M/D/2 tendria
A. tiempos de servicio exponenciales.

B. dos colas.

C. tiempos de servicio constantes.

D. tasas de llegada constantes.

El punto de reorden es

A. la cantidad que se reordena cada vez que se coloca una orden.

B. la cantidad del inventario que se necesitaria para cumplir la demanda durante el
tiempo de entrega.

C. igual al inventario promedio cuando se cumplen los supuestos de la CLE.

D. se supone que es cero, si hay reabastecimiento instantaneo.

Al usar el analisis marginal, deberia almacenarse una unidad adicional si

A. GM =PM.

B. la probabilidad de vender esa unidad es mayor o igual que GM/ (GM + PM).
C. la probabilidad de vender esa unidad es menor o igual que PM/ (GM + PM).
D. la probabilidad de vender esa unidad es mayor o igual que PM/ (GM + PM).



Tema 4 (10 puntos)

Un complejo de cines se encuentra dividido en cuatro salas, llamadas Salas 1, 2, 3 y 4.
Cada una de las cuatro salas proyecta una pelicula distinta. Ademas, el programa esta
planeado de manera que los tiempos de inicio estan escalonados para evitar las posibles
aglomeraciones de personas que se formarian si las cuatro peliculas iniciaran al mismo
tiempo. El cine tiene una sola taquilla y un cajero que puede mantener una tasa
promedio de servicio de 280 espectadores por hora. Se supone que los tiempos de
servicio siguen una distribucion exponencial. Las llegadas en un dia activo tipico tienen
distribucion de Poisson y un promedio de 210 por hora. Para calcular la eficiencia de la
operacion actual del sistema de boletaje, el administrador de las salas desea examinar
distintas caracteristicas de operacion de la cola, como:

a) el nimero promedio de asistentes al cine que esperan en la fila para comprar un
boleto.

b) el porcentaje de tiempo estd ocupado el cajero.

c) el tiempo promedio que el cliente pasa en el sistema.

d) el tiempo promedio que esta en linea de espera para llegar a la taquilla.

e) la probabilidad de que haya méas de cuatro personas en el sistema.



Tema 5 (10 puntos)

La linea de la cafeteria universitaria ubicada en el centro de recreacion de estudiantes es
una instalacion de autoservicio donde los usuarios seleccionan la comida que desean
consumir y hacen una sola fila para pagar en la caja. Los alumnos llegan a una tasa
aproximada de cuatro por minuto, de acuerdo con la distribucion de Poisson. El tiempo
que toma la Unica cajera en registrar la venta es de 12 segundos por cliente, siguiendo
una distribucién exponencial. Determine:

a) la probabilidad de que haya més de tres estudiantes en el sistema.

b) la probabilidad de que el sistema esté vacio.

c) el tiempo de espera promedio del alumno antes de llegar a la caja.

d) el nimero esperado de alumnos en la cola.

e) el nimero promedio en el sistema.



